

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben: Egy óra 30.000 K, Egy hét 26.000 K, Hármas óra 108.000 K  
 Vidéken: Egy óra 36.000 K, Egy hét 32.000 K, Hármas óra 129.000 K  
 Évi előfizetés 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## Nemzeti lobogó alatt.

Abból az alkalomból, hogy a polgári ellenzék a szocialistákkal akar szövetséget és egységes ellenzéki frontot teremteni egy liberális újság, amely ugyancsak veri a dobot az egységes radikális-liberális front gondolata mellett, megállapítja, hogy a vörös zászló nem lehet vörös posztó a polgári ellenzék szemében, mert vörös és vörös között is van különbség és a szocialistákat igenis „ma” fel lehet használni a liberálisok számára, hiszen ők csak „holnap” akarják majd azt, amit a kommunisták ma akarnak.

Emmel gyámoltalanabb, hazugabb és veszedelmesebb logikát és okoskodást keveset látott eddig a világ. Éreljük szeretettel a szocialista almat, amely még csak rózsaszínű! — Éreljük, támogassuk, szeressük, hiszen csak akkor lesz belőle Hófehérke megkezdett almája, ha majd megvörösödik. Ez pedig csak holnap lesz, nem ma, ma tehát még nincs semmi veszedelem!

Hát mi egészen másképp gondolkozunk. Mi nem hiszünk sem a radikális-liberálisoknak, sem a rózsaszínű szocialistáknak, legkevésbé pedig Rákosi Mátyásnak, aki — ő tudni, miért — most mindent elkövet, hogy a szocializmus és a kommunizmus közi tátonzó szakadékot bizonyítsa. Mi nem hiszünk a kétféle vöröshen és nem kel nekünk a vörös lobogó, akármiféle árnyalatu. Bakter kezében még csak elszivellük, ha vonatnak inogtat vele, de politikai párt lobogója nemzeti államban csak nemzeti színű lehet. Mindenki, aki más színű lobogó alá áll, nem tekintendő magyarnak és nem is magyar. Aki pedig nem hiva a magyar államesszmének, annak a magyar politikai életben nem szabad szerepet adni.

A magyar csak a háromszínű zászlót ismeri el törvényes politikai zászlónak. Tiltakozik tehát minden olyan radikális-liberális kísérlet ellen, amely a „kétféle vörös” hazug nézőpontjából indul ki és a vörös lobogót egyenlő jogúvá akarja tenni a nemzeti lobogóval.

Minden ilyen szélső radikális fellépés szemben találja magát a magyar föld népének tömegeit.

## Elkészült az építőipari javaslat tervezete.

Budapest, július 16. A kereskedelmi minisztériumban elkészült az építőipari javaslat tervezete. A tervezetet azonban még maga a miniszter sem tette magáévá.

## Csökkenteni fogják a fényüzési adót

Budapest, július 16. Mint jó forrásból értesülünk a pénzügyi kormány honoláni kívánja az iparosok és kereskedők egyértelmű óhaját és még az ősz folyamán csökkenteni fogja a fényüzési adót, másrészt pedig revízió alá veszi a fényüzési adóköteles listát és törölni fog abból több olyan tételt, amelyek a fo-

gyasztó közönség körében most már mint közszükségleti cikkek jelentkeznek. Az ipari és kereskedelmi érdekeltségek régi óhaja teljesül ezzel és a rendelet, mely a közel jövőben elkészül, a fogyasztó közönség szempontjából jelentős lépésnek tekinthető az élet dicsőbbá tételére.

## Rákosit szemtelenkedéséért két napi böjttel és sötét zárkával büntette az elnök.

A kommunista összeesküvők hünyüyenek tegnapi tárgyalása. — Egy másik vádlottat is hasonlóan büntetett az elnök.

Budapest, július 16. A Rákosi-féle kommunista per mai tárgyalásán Vajda Géza, a Vági párt tagját hallgatták ki először. Elmondotta, hogy a szociáldemokrata pártból azért lépett át a Vági pártba, mert a szocialista vezeték nem alkalmasak a munkásmozgalom vezetésére. Tagadja, hogy Rákosiék mozgalmában részt vett volna. Ezután Banchidai Kálmánt, Weissenhoffer Lászlót, Német Istvánt, Német Gyulát, Fekkel Mátyást és Winkler Istvánt hallgatták ki, akik mindannyian tagadták, hogy részt vettek volna a kommunista összeesküvésben. Szünet után Czaiver Ferencet, Szilágyi Jenőt, Szilágyi Józsefet és Kálmán Jánost hallgatták ki a törvényszék, akik valamennyien részt vettek a bécsi tanfolyamon. A rendőrség előtt tett vallomásukat visszavonták. Bozsoki Lajos vádlott valómása következik ezután, mely alatt Rákosi olyan szabadon viselkedik, hogy az elnök rászól:

— Rákosi, ön mosolyog, helyes és tiszteltlenül viselkedik folyton. — Mi ez?

— Mosolygok és helyeslek, de nem viselkedem tiszteltlenül — mondja Rákosi.

Elnök: Ezért a kijelentésért böjttel és fekhelyvonással, szigorított sötét zárkával sújtom egy napra.

Rákosi: Kibirrom ezt is majd, ha libirrom az éhségstrájkot.

Elnök: Ezért újabb egy napi böjttel és fekhelyvonással, szigorított sötét zárkával sújtom.

Rákosi: Tehát összesen kettőt.

Az elnök megelégedte már Rákosi-nak feleléseit és Rákosit eltávolította a tárgyaló teremből. Utána folytatta Bozsoki kihallgatását, aki azonban szintén olyan magaviseletet tanúsított, hogy az elnök őt is egy napi fekhelyvonással és böjttel, szigorított sötét zárkával sújtotta. Köszönöm szépen — mondja bántó hangon Bozsoki, — mire az elnök újabb egy napi sötét zárkával sújtotta a vádlottat. Bozsoki kihallgatása után visszavezetik Rákosit a tárgyaló terembe, majd Vig István vádlottat hallgatja ki az elnök, aki vallomásában többek között kijelenti, hogy nem érzi magát bűnösnek, már azért sem, mert nincsen olyan törvény, mely megtiltana, hogy tanfolyamon résztvehessem valaki. Lukács Jenő vádlott kihallgatása után elnök a tárgyalást létfő reggel 9 órára halasztotta.

## Apatinnál áttörte a gátat a Duna és huszonnégyezer holdról elvitte a termést.

Criási pánik a Bácskában.

Szabadka, július 16. Ma hajnali 4 órakor a Duna Apatinnál áttörte a gátat és 24.000 holdat borított víz alá. Az egész learatott termést magával vitte. A lakosságot éjszaka harang, féltreveréssel és szirénákkal ébresztették fel. A pánik borzasztó volt. A vízi hatóságok egyáltalán nem voltak előkészülve a katasztrófára.

A fejeszettezen menekülők közül legtöbben csak életüket mentették meg. Nem tudni, hogy az éjszakában emberélet is nem esett-e áldozatul.

Ujvidék alatt három kilométerre, Kács községe színtén áttörte a gátat a Duna, 2000 holdat öntött el. Ujvidék városa is veszélyeztetve van. A veszélyeztetett területekre segélyesapatokat menesztettek.

Ötven halott a Bystrica mentén.

Belgrád, július 16. Egész Délserbia területén borzalmas sorozata dühöngött a felhőszakadásoknak, árvíznek és viharoknak. A felhőszakadások következtében az összes hegyi folyók hatalmasan megduzzadtak. A legtöbb folyó kilépett medréből és a partja mellett elterülő községeket elöntötte. A Bystrica folyó áradása volt a legveszedelmesebb. Ennél a folyónál olyan hirtelen lépett fel az áradás, hogy a környék lakói nem tudtak menekülni.

Az eddigi jelentések szerint több mint ötven halott jelzi a medréből kilépett Bystrica utját.

A lakosság fejeszettezen, pánikszerűen menekül. Betetőzte még a borzalmas pusztítást az a rettenetes jégese, amely a menekülő lakosságnak nyakába szakadt. Galamb, később pedig tyuktojásnyi jégdarabok hullottak a sötét felhőgomolyagokból. Emberemlékezet óta nem volt ezen a tájon ilyen pusztító jégese.

A Juhász jégdarabok súlyosan megsebesítettek a menekülőket, sőt ipéknel egy tiztagu török család minden tagját elpusztították.

## Ellenzéki képviselők szervezkedése.

Budapest, július 16. Az ellenzéki baloldali képviselők tömörülésének kérdésében pénteken délben tanácskozásra gyűltek össze, melyen megjelent Cserty József, Dénes István, Drózy Győző, Fábán Béla, Hegy-megi Kiss Pál, Auska Vimos, Horváth Zoltán, Létay Ernő, Pakots József, Raimprecht Antal, Rassay Károly, Szakács Andor és Rupert Rezső. Távolmaradásukat kimentették, de egyben csatlakozásukat bejelentették Bárczy István, Beck Lajos, Nagy Ernő, Kiss Menyhért, Sándor Pál és Szilágyi Lajos. A megjelent képviselők beható tanácskozása után egyértelműen megállapították az egész polgári ellenzék összefogásának halaszthatatlan szükségességét. Horváth Zoltán és Rupert Rezső a Kossuth párt részéről szintén selyénvalónak tartja az egyesülést, mielőtt azonban végleg határozásnak, szükségesnek vélik pártjuk megkérdezését. Ezután a jelenlevők elhatározták, hogy megszüntetik eddigi különállásukat és Független Nemzeti Demokrata Párt elnevezés alatt megalakítják az egyesült balpártot. A párt szervezete megalakítása céljából július 22-én, csütörtökön este 7 órakor folytatódó értekezletet tartanak.

## A jövedelemadó a kisebb jövedelmeknél 25—30 százalékkal csökken

Augusztus elsejére fognak szólni a fizetési meghagyások.

Budapest, július 16. A pénzügyminiszter kiadta a jövedelemadó leszállítására vonatkozó rendeletét, amely úgy intézkedik, hogy

**1926 január 1-étől kezdve az egyes jövedelmi kategóriákban lényegesen csökken az adó.**

A leszállításra a pénzügyminiszter már 1925-ben kért felhatalmazást a Népszövegségtől, de ez a felhatalmazást megtagadta. Hozzájárult azonban ahhoz, hogy 1926 január 1-ével megtörténjen az adóleszállítás, amire névze a miniszternek a nemzetgyűlés az 1925. XXIII. t.-c. 4. szakaszában adta meg a felhatalmazást. Ezzel a felhatalmazással élt most Bud János pénzügyminiszter, mikor a hivatalos lapban kiadta rendeletét a jövedelemadó kulsainak csökkentéséről.

Ha a jövedelemadó újabb megállapított kulsát nézzük, el kell ismerni, hogy egyes kategóriákban határozottan könnyítés jelent a kisemberekre névze, de talán még nagyobb könnyítéseket foglal magában a nagyjövedelmű adózók érdekében. Az eladó régiókban,

a kisebb jövedelmeknél átlag

**25—30 százalékkal csökken az idén a jövedelemadó.**

Ez a csökkenés körülbelül a 30.000 aranykoronás évi jövedelemig tart, a 30.000 aranykoronás aranyjövedelemnél már nincs leszállítás. De 30.000 aranykoronán túl már ismét csökken a jövedelemadó és

**a legnagyobb csökkenés a 200.000 aranykorona évi jövedelemnél következik be.**

Ezután ismét fokozatosan emelkednek az adókulsok és egymillió aranykorona jövedelemnél az adókuls ismét a régi lesz.

Nyilvánvaló tehát, hogy a jövedelemadó hullámvonalban halad.

A jövedelmiadálapokat a pénzügyi hatóságok már megállapították, eddig legfeljebb csak előlegbefizetések történtek a közönség részéről, most azonban, hogy a rendelet megjelent, a pénzügyi hatóságok rövidesen kézbesíteni fogják mindenki számára, hogy mennyi jövedelemadót tartozik fizetni a leszállított adókulsok alapján.

**A jövedelemadó fizetési felhívása augusztus 1-ére fog szólni.**

## Másodszor is elpusztította a tüzvész Zetelaka községet.

A tüzvészben Isten büntetését látja a község, mert a forradalmárok megölték a község papját.

Budapest, július 16. Zetelaka községben tegnap éjjel kigyuladt az egyik istálló. A tűz elharapódzott a szomszédos házakra és rövid idő alatt 80 ház állott lángokban. A tüzet még nem lehetett eloltani. Ezzel a tüzvészrel a község másodszor pusztult el teljesen. A tüzvészben

a lakosság Isten büntetését látja azért, mert 1918-ban a forradalom idején a forradalmárok megölték a község papját. Most a község lakói idegen helyre akarnak költözni, mert attól tartanak, hogy a katasztrófák egymásután fognak megisméltetni.

## Amikor a cipésszakszervezeti titkárok mérsároslegényeket szerződtettek testőrökül.

Vörös terrort fejtettek ki a titkárok a cipészek gazdasági szervezetében. A vizsgálat teljesen igazolta a munkások panaszait.

A szociáldemokrata cipésmunkások budapesti első számú helyi csoportjának a tagjai hatósági támogatást kértek a csoport titkárainak tulakapásai ellen, akik pártpolitikát vittek be az egyesület működésébe, megbénították ott minden kulturális mozgalmat s

**valóságos terrort fejtettek ki abban az irányban, hogy a szélsőséges politikára egyáltalán nem hajló tagokat, sőt a vezetőseget is a szociáldemokrata pártpolitika szolgálatába állítsák.**

A titkárok felléptek a vezetőséggel szemben is és minden hatalmat a maguk kezébe ragadtak.

A tagok kívánságára a főváros polgármestere vizsgálatot indított a cipésmunkások helyi csoportjában történtek tisztázására. A vizsgálatot a titkárok minden eszközzel megakarták akadályozni, de hiába, mert a megbízott előlárósági tanácsjegyző minden aknamunka ellenére is teljesen kivizsgálta a tiszta igazságot.

A vizsgálat megállapította, hogy

a szociáldemokrata titkáragítatórok ellen emelt vádak mindenben megfelelnek a valóságnak.

A titkárok alapszabályellenes működést fejtettek ki az egyesületben s önkényesen függesztették fel a helyi csoport ötvenéves önkormányzatát s zárták ki a nekik nem tetsző tagokat.

A vizsgálat megállapította azt is, hogy a titkárok a szakszervezet vagyónából

**70.000 koronás napidijakat fizettek a husiparos szakszervezetből toborzott mérsároslegényeknek akik testőri szolgálatot teljesítettek ezért a pénzért mellettük.**

Ezek gondoskodtak róla, hogy a ki-

zárt munkások vissza ne mehessenek a saját helyiségükbe.

Rendkívül jellemző, hogy azon a gyűlésen, amelyen a nem szociáldemokrata érzelmi munkásokat kizárták az egyesületekből, olyanok is résztvettek a határozat meghozatalában, akik nem tagjai a helyi csoportnak.

A vizsgálatról szóló jelentés most a polgármester elé kerül, aki dönteni fog abban a kérdésben, hogy milyen eljárás induljon a helyi csoport titkárai ellen. A munkások remélik, hogy a polgármester

erélyesen nyul bele ebbe a darázsészekbe s véget vet a szakszervezeti titkárok politizáló rendszerének, akik a szakszervezetek kötelekibe tartozó munkásoktól minden eszközzel vörös pártpolitika-támogatókat akarnak nevelni.

A munkások gazdasági érdekeik megvédését kívánják a szakszervezetektől, nem pedig azt, hogy ott politizáljanak. Meg akarják tehát tisztítani ezeket a szervezeteket a vörös agitátoroktól.

## Félnapig lógatták az akasztófán, közszemlére kitéve a tizenhárom halálraítélt szmirnai összeesküvőt.

London, július 16.

Szmirnából jelentik, hogy a tegnapi kivégzések keleti despotizmusra emlékeztető kegyetlenséggel és kiméletlenséggel mentek végbe. A halálraítélteket éjjel két óraker felzavarták és a vesztőhelyre vezették. Négyet közülük és pedig Jussuf, georgiai összeesküvőt, a két volt minisztert és Ruhdi tábornokot a Garafade-szálló előtt akasztották fel, azon a helyen, ahol Kemál pasa ellen a merényletet el akarták követni. A többi kilenc delikvenst egy parkban végezték ki, de szintén nyilvánosan. Magánál az aktusnál csak a hivatalos személyek vehettek részt és erős esendőrkeszenlet ügyelt

arra, hogy senki a közelbe ne juthasson.

Amikor azonban a kivégzés megtörtént, szabadon hagyták a teret és teljes fél napig hagyták a holttesteket az akasztófán. Minden egyes bitórára egy sokszorosított hirdetményt függesztettek ki, amely azt mondja, hogy az illetőt a független bíróság ítélte el, mert megkísérelte, hogy a köztársaság elnökét, Törökország becsületének megmentőjét meggyilkolja és a kormányt megbuktassa.

Karabekir tábornokot, akit felmentettek, azonnal kiengedték a fogházból.

## Rövidesen hűvösebbre fordul az idő.

Normális éjolog a mostani nagy meleg

Budapest, július 16.

Akik eddig még nem tudtak nyaralni menni és akik talán nem is fognak tudni, erősen szenvednek most a kánikula miatt. Tíz napja tart már a nagy forróság, az emberek izzadva, kinlódva dolgoznak és a strandfürdők, a nyári vendéglők, kávéházak mindig zsúfolásig tele vannak. Ez a nagy meleg az idén sokkal több pesti embert érint kellemetlenül, mint más években, mert az idén sokkal kevesebben voltak abban a helyzetben, hogy akár a Balaton mellé, akár pedig külföldre utazhassanak néhány hétre. A hőség fokára vonatkozólag kérdést intéztünk a

**Meteorológiai Intézet vezetőse-géhez,**

ahol a következő felvilágosítást kaptuk:

— Ez a meleg egyáltalában nem rendkívüli és szakkörökben nem is csodálkoznak rajta. Egészen normális dolog, hogy Juliusban a déli hőmérséklet elérje a 30 fokot is. Így van ez most egész Közép-Európában. Dél-Európáról nem is beszélve. Angliában van legfeljebb egy kicsit hűvösebb időjárás. A mai adatok szerint azonban

**egy-két nap múlva valószínűleg hűvösebbre fog fordulni az idő,**

messzebbmenő jóslásokba azonban komolyan nem lehet bocsátkozni.

**Londonban 3 ember halt meg a hőséggtől.**

London, július 16.

A tegnapi nap Angliában az év egyik legmelegebb napja volt. A hőmérő árnyékban 85 fok Fahrenheitot (29.4 fok Celsius) mutatott. Londonban a hőséggtől három ember meghalt.

**Kedvező a szegedi próbacséplés.**

Budapest, július 16. A szegedi próbacséplések kedvező eredményt hoztak, mint amilyent vártak. Csánában holdanként 11, Békésben és Csongrádban 10 mázsa buza termés volt.

**Az országok közötti sakkverseny állása.**

Budapest, július 16. Az országos csapat sakkversenyen a helyezések egy függő játszmatól függ, mely Kosztics Jugoszláv és Steiner Budapest között még befejezetlen. Ha Steiner nyer, vagy ha döntetlen is, Magyarország az első helyre kerül és a sorrend így alakul:

Magyarország, Jugoszlávia, Románia, Németország. Ha elveszítjük, holtversenyben Magyarország és Jugoszlávia az első helyen áll. A játszma egybehangzó felfogása szerint legalább is döntetlen lesz, vagyis Magyarország elsősege valószínű.

## A Nagyerdei Vigadóban

mindennap délután négy órai kezdettel **Magyary Imre és Fiai hangversenyeznek.**

Augusztus 15-től minden szerdán és szombaton este 8 órai kezdettel **katonazene Nöth Antal főkarmester vezetésével.**

## Bachert házi őrizetbe helyezték.

Budaest, július 16. A vádtanács ma hozzájárult Bacher háziőrizetbe való vételéhez. Kötelezte a vádtanács a védelmet arra, hogy a háziőrizet költségeire előlegként 30 millió koronát fizessen le. A védők az összeget le is fizették és Bachert még a délután folyamán két detektív a lakására kísérte, ahol háziőrizetbe vette.

Budapest, július 16. Bacher hiteltelzőinek követeléseit teljesen ki akarja elégíteni, amire 200 milliárdnyi vagyona teljes fedezetet nyújt.

## A cserkészek ma tisztelgnek a kormányzó előtt.

Budapest, július 16. A cserkészek nagytáborban megkezdődtek a versenyek, amelyeken a cserkészek kerületenként vesznek részt. Holnap a Vöröskereszt vonulnak fel, ahol díszszemle lesz a szerkesztőmozgalom legfőbb védnöke, Horthy kormányzó előtt.

## Titokzatos módon eltűnt iskolás leány.

Halász István székesfehérvári lakos kőművessegéd bejelentette, hogy Hona nevű 13 éves leánya múlt hó 17-én eltávozott hazulról és azóta nem tért vissza. Alapos a gyanú, hogy bűncselekmény áldozata lett, esetleg leánykereskedők karmai közé került.

Az eltűnt leány polgári iskolai tanuló volt. Nővényulánk természetű, kerek arcú, kék szemű, szőke hajú. Távozásakor kávébarna, fehércsikós kötötkabát és fehérpattas kékruha volt rajta. A titokzatos eltűnés ügyében a debreceni rendőrség is megindította a nyomozást.

## Öt évre ítélte a szovjet egy magyar állampolgárt.

Budapest, július 16. A moszkvai szovjet bíróság öt évi börtönre ítélte Visky Károly magyar állampolgárt, akit azzal vádoltak, hogy a magyar rendőrség megbízásából agest propagandatur szerepet vállalt.

## Horvátországban meggyilkoltak egy plébánost.

Budapest, július 16. Zágrábi jelentés szerint Korekovics községben meggyilkolták Brbercsék Kornél plébánost és gazdasszonyát Kaljev Katalint. Értéktárgyaik közül semmi sem tűnt el. Azt hiszik, hogy boszszúból ölték meg őket.

## Köröznek egy sikasztó r.-t. igazgatót.

A budapesti rendőrfőkapitányság több rendbeli sikkasztás és csalás gyanúja miatt körözi Zoltán László 31 éves izraelita vallású, nős, r. t. igazgatót, aki ellen büntető eljárás volt folyamatba téve és ennek dacára utlevelet váltott s megszökött az országból.

A körözés levélben megadott személyleírás szerint a szőkevény 178 cm magas, egyenes tartású, hosszú barna arcú, szőke hajú, szőkekorzöldes berberi felöltőt, szürke zakót és barna félcipőt viselt.

## A hortobágyi vásáron ezüst órát lopott a csárda előtt.

Hét hónapi börtönre ítélte a debreceni törvényszék.

Kolibai Gábor állás nélküli cipész lopás, csalás, sikkasztás, csavargás és közveszélyes munkakerülésért már többször volt büntetve, s tegnap ismét a debreceni törvényszék elé került, mert a múlt hónapi hortobágyi vásáron a Kertész László földbirtos zsebéből kilopott egy 700 ezer korona értékű ezüst órát. A lopáson azonban rajta csípték.

Kolibai azzal védekezett, hogy nem csak egész Magyarországot járta be munkáért, hanem elment Nürnbergig is munkát keresni, de sehol sem kapott. Mielőtt Debrecenbe ért volna,

öt nap alatt mindössze két zsemlyét evett s éhsége, nyomora vitte a lopásra.

— Nem vagyok én megrögzött bűnöző, munkát kerestem, de nagy a munkanélküliség, nem kaptam állást, hát ezért loptam, ezért követtem el ezt az ocsmány bünt, mondta az elnök kérdésére a megrögzött munkakerülő.

A bíróság a súlyosbító körülmények betudásával hét hónapi börtönre ítélte Kolibait, a büntetésből azonban 15 napot az előzetes letartóztatással kitöltőnek vett. Az ítélet jogerős.

## Végig szaladt rajta a villám, ruháját teljesen leégette, de nem ölte meg.

Szombathelyről jelentik: Posch János 18 éves legény tegnapelőtt délután egy pajtában ment be Dozmat községben. A villám becsapott a pajtába, keresztülzaladt a legény testén és a pajtát felgyújtotta.

A közelben lévő megrémült emberek azt hiték, hogy Posch János halott. Nagy volt a meglepetésük,

amikor látták, hogy a fiatalember bár egész testén vértett, még mindig él s csak elájult. Azonnal első segélyben részesítették. A villám teljesen leégette a ruháját a fiatalembernek, a nyakából egy kisebb husdarabot kivágott, továbbá a fején és a lábán kisebb sérüléseket ejtett.

## Egyik büntetését ki nem töltötte, máris újra elítélték lopásért.

Beismerte a lopásokat s két évi fegyházat kapott.

Szabó András már két ízben ítélte el a bíróság lopásért, s büntetését még ki sem töltötte, már is újabb bűncselekményért vonta tegnap felelősségre a debreceni törvényszék Serly tanácsa.

Még 1925. október hó 20-án özv. Molnár Sándorné alsófőzsi lakos pajtáját törte fel Szabó, s 1 millió 355 ezer koronát érő ingóságot lopott el, előzőleg pedig október 14-én Barna Sára debreceni lakos ládáját feszítette fel, s egy millió értékű ruhaneműt vitt magával.

Szabó András, akit a gyulai törvényszék fogházából vezettek elő a tegnapi főtárgyalásra, töredelmes beismerő vallomást tett s elmondta, hogyan és mily körülmények között követte el a lopásokat.

A bíróság enyhítő körülménynek tudta be a Szabó töredelmes beismerését, de súlyosbításnak a büntetés előéletét és így két évi fegyházra ítélte. Az ítéletet úgy a kir. ügyész, mint a vádlott tudomásul vette, s így az jogerős.

## Izgatás vádjával a debreceni törvényszék előtt.

A bíróság felmentő ítéletet hozott.

Jurasekovics Rezső napszámos izgatás büntetésével vádolva állott tegnap a debreceni törvényszék Serly tanácsa előtt. Jurasekovics 1926 május 10-én Ékes Zsigmond sárándi lakosnál kapott alkalmazást, de a munkába hamar beleunt. Már a szolgálatbalépés napján este a kosztal elégedetlenül, azt a kijelentést tette a vád szerint, hogy:

— Ha mindenkinek annyi esze volna, mint nekem, senki sem dolgozna, hanem minden bűdös burzsuj ma-na szántaná a földjét.

Jurasekovicsot ezért a kijelentéséért feljelentették s a nyomozat so-

rán elrendelték előzetes letartóztatásba helyezését is. A tegnapi főtárgyalásra így szuronyos börtönör vezette elő Jurasekovicsot, aki rongyos, piszkos kabát, nadrágban, hatalmas katonabakkancsal a lábán, nem éppen bizalmat gerjesztő egyéniség benyomását keltette.

A vádlott egyébként tagadta, hogy a vád szerinti bejelentést tette volna, csak a koszt ellen panaszkodott. Több tanu ugyancsak a vádlott előadását erősítette meg.

Sipos János cipész, aki jelenleg Ékesnél, mint Juhász van alkalmazva és Jónás Rozália, egy oláh cigány-

asszony azonban Jurasekovics ellen vallottak és megerősítették a vádiratban foglalt kitételeket.

Jónás Rozália nem volt megelégedve a tárgyalásra, de Ékes behozta, hogy esetleg szükség lesz rá. Az elnök sokáig faggatta a cigányasszonyt, hogy miért jött be, Jónás Rozália mondott fűt-fát, míg végre nagy nehezen kijelentette aztán, hogy azért jött, hogy szükség esetén tanuvalomást tegyen: Jurasekovics a szembesítéskor kijelentette, hogy Jónás Rozália azért vallott ellene, mert Ékes, — akit ő feljelentett, — együtt él a tanuval, Jónás Rozália erre kijelentette, hogy Jurasekovics mindég az urak ellen beszélt s egyszer őt véresre is verte, mert pártjára kelt a gazdájának, aki után Jurasekovics úgy kérdezősködött, hogy: merre van a tekintetes ur?

A bíróság a Sipos és Jónás Rozália vallomását nem találta olyan megnyugtató bizonyítéknak, hogy arra marasztaló ítéletet alapítson s így Jurasekovicsot felmentette és elrendelte szabadlábra helyezését.

A kir. ügyész a felmentő ítéletet megfélebbezte.

## A debreceni tenyészkos árverésen állami kölcsönt vehetnek igénybe a vásárlók.

Ismeretes tény, hogy a juhtenyésztés hazánkban az utóbbi évtizedek alatt erőteljes fejlődésnek indult. Ezen fejlődés elősegítésére, a juhtenyésztés tenyészszínterének felfokozása céljából a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara létesítette Központi Juhászati Törzskönyvet.

Ezen Törzskönyv alapján augusztus hó 8-án Debrecenben a sertés-vásárpénztár telepén a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara megrendezi I. országos tenyészkos árverését. Ezen árverésre különösen felhívjuk a juhtenyésztő gazdák figyelmét, mert ez alkalommal az ország legkiválóbb juhászataiból felhajtott tenyészanyagból, nagy tömegből választhatják ki a nekik legmegfelelőbb apaállatokat. Ezen árverésre csak olyan juhászatok hajthatják fel állataikat, amelyek a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Központi Juhászati Törzskönyvéhez csatlakozásukat bejelentették, tenyészüket évről-évre rendszeres osztályozásnak vetik alá és azokat a Kamara hivatalos bonitározói által ellenőrzetik.

Kedvező ezen árverés annyival is inkább, mert ezen úgy a magán, mint a köztenyésztetek tenyészkos szükségletük beszerzésénél a földművelésügyi miniszter ur által nyújtott „kamatos” hitel a gazdasági felügyelőségek útján igénybe vehetik és a vásárló kosokat kedvezményes szállítási díjtételek mellett szállíthatják el. Az árverésre nézve bármilyen felvilágosítással készséggel szolgál a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, Debrecen, Hunyadi ucca 5.

**Ihrázi, trappista**  
és  
**ihrázi teavaj**  
legkiválóbb minőségben  
ismét kapható  
**CSANAK JÓZSEF KRT.**  
Telefon 70. fűszer- és csomagolóüzletében.  
UGYANITT HORTOBAGYI TURÓGYÁR LERAKATA.

**POLOSKA**  
**SVÁBBOGÁR**  
**PATKÁNY**  
24 órán belül irtható szabadalmazott  
irtószerezrel. — Nagyon olcsón kapható  
**STERN**  
festéküzlet, PIAC-U. 10.  
Bikával szemben.

## Ujdonságok.

### A kecskeméti vásárt hétköznapra tették át.

#### Mi lesz Debrecenben?

Kecskemét város törvényhatósági bizottsága érdekes határozatot hozott. Az országoshírű kecskeméti nagyvásárt, amelyen közel-távol vidék gazdái, kereskedői megjelentek, ezentúl az évtizedes szokással ellentétben nem vasárnap, hanem hétköznapokon tartják. Ezenförmán a nagy kecskeméti nyári vásár augusztus 5-én, csütörtökön lesz.

Kecskemét város példátadó elhatározása feltétlenül a debreceni állapotokat juttatja eszünkbe. Debrecenben ugyanis minden országos vásár vasárnapra esik. Erkölesei, hitéleti szempontoktól vezéreltetve a nagy vezérhelyén nemrégiben szótartották a kinosan fonák helyzetet, de a hatóság részéről még most sem történt meg a kezdeményező lépés.

Kecskemét állásfoglalása nem maradhat hatás nélkül a nagy alföldi esztendővárosban. Ujabb ösztönző erőt kell, hogy képezzen a vásárnapok megtisztítására. Reméljük, hogy e kötelességgel nem marad utolsónak Debrecen.

**Vasárnapi Istentiszteletek.** Az ev. ref. templomokban: Nagytemplomban d. e. 9 órákor prédikál dr. Révész Imre, d. e. 11 órákor Szele György, d. u. 5 órákor Juhász Jenő. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Uray Sándor, d. u. 5 órákor Magyar Bertalan. Árpádtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, d. u. 3 órákor Kovács Pál. Ispoltályi templomban d. e. 10 órákor prédikál Baja Mihály, d. u. 3 órákor Tuka György. Homokkertben d. e. 10 órákor prédikál Peleskey Sándor.

**Az ev. templomban az istentisztelet f. hó 18-án, vasárnap d. e. 10 órákor Farkas Győző lelkész végzi.**

**A katonai zenekar szabadsága.** — Mint értesülünk a katonai zenekar a mai napon három hetes illetékes szabadságát kikapta. A zenekedvelő közönség azonban a szabadság letelte után újra élvezheti kiváló katonai zenekarunk pórhatalatlan játékát.

**Halálozás.** Farkas Sándor Máv. nyugdíjas f. hó 16-án meghalt. Temetése ma, szombat délután fél 5 órákor lesz a róm. kath. temető kápolnájánál.

**Jönnék! Az álmos fókalausz Harry Liedtkével, Minta anyós, Az élet tékozlói.**

**Gyászjelentés.** Fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó feleségem, szeretett édes anyánk, nagymamánk néhai id. Kaszás Jánosné sz. Vass Zsuzsanna áldásos életének 63. ik, boldog házasságának 40-ik évében hosszas, de különösen 2 havi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. — Kedves halottunk földi részzeit f. hó 17-én, délután 3 órákor fogjuk a Pesti ucca 37. számú házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth uccai temető, ben örök nyugalomra helyeztetni. Béke poraira! Bánatos férje: id. Kaszás János. Gyermekai: János családjával, Julianna családjával, István. Testvérei: Julianna férjével, Mária családjával, özv. Vass Andrásné gyermekeivel. A temetést Fehértói temetk. int. rendezi, Dégenfeld tér 4. szám.

## Gyilkolt, mert a veszekedésért leintették.

A debreceni törvényszék öt évi fegyházra ítélte.

Nagy izgalmat keltett június hó 15-én Berettyóújfaluban egy halálos végű véres dráma amelynek áldozata Czírják András berettyóújfalui lakos volt, akit szótartás közben a késével sebzett halálra Medgyesi Ferenc földműves.

Medgyesi ittas állapotban ment 15-én este az ártézi kúthoz, ahol ilyenkor sokan gyűltek össze vizért. Az ittas Medgyesi veszekedést provokált és gorombáskodni kezdett a vizre várakozókkal. Czírják, hogy végét vesse a szótartónak rászólt Medgyesire:

— Hallgass, mert befogom a szádat.  
— Itt csak fogd be, ha olyan nagy legény vagy, — válaszolta Medgyesi. A következő percben már dulakodni kezdett a két legény, miközben Medgyesi elővette a bicskáját és teljes lendülettel Czírjákra szarta, aki véresen

esett össze és rövidesen kiszenvedett.

Medgyesi nem mert haza menni véres tette után, csak reggel kopogott be vadházastársához azzal, hogy: Na mi elít a fiával? A csendőrök azonban, — akik már az eset óta kutatták — rá találva letartóztatták a gyilkos legényt, aki épen szökni akart.

A debreceni törvényszék tegnap vonta aztán felelősségre szándékos emberölés büntette miatt Medgyesit akinek a védelmét dr. Nagy János ügyvéd helyettese Tóth Sándor ügyvédjelölt látta el. Medgyesi ittaságával védekezett, s azt állította, hogy Czírják támadta meg őt. A tanúk azonban megcáfolták Medgyesi védekezését, akit így szándékos emberölés büntetésére ítéltek 5 évi fegyház büntetésre a bíróság. Az ügyész súlyosbításért, a védo enyhítésért felelt.

## Azt állítja magáról, hogy elmebeteg s ezzel okolja meg büntetését.

Egy ny. pénzügyi főtanácsos a bíróság előtt.

**Budapest.** Julius 16. Lindenfeld Ede pénzügyi főtanácsos volt még pár évvel ezelőtt. A jó pozíciót betöltő állami tisztviselő egyszer megtevélyedett és hivatali sikkasztás címén egyévi és háromhónapi börtönre ítélték. A börtön kitöltése után Lindenfeld egyre jobban süllyedni kezdett és csalásért újabb kéthónapi börtönt kapott. Kiszabadulása után lapok számára előfizetőket gyűjtött, kedvezményes cukrot ígért az előzetőknek és a pénzt elsikkasztotta. Ezenkívül nős ember letéve házasságot ígért egyhajadonnak, akinél napokon keresztül tartózkodott s akitől nyakláncát elcsalta. Amikor azután a menyasszony megtudta, hogy nős ember a vőlegényjelölt, kiadta az

utját.

Lányi egyesbíró ma tárgyalta Lindenfeld újabb bűnügyét.  
— Azt hiszem, — kezdte Lindenfeld — hogy én elmebeteg vagyok. Mert józan fejjel ilyen borzasztó dolgokat nem is lehet elkövetni. Kérem a törvényszéket, méltóztatassék megengedni, hogy elmeállapotomat megvizsgáljak.

Az ügyész ellenzi az elmeállapot megvizsgálását, azzal az indoklással, hogy a vádlott egészen józanul viselkedik. A bíróság azonban még sem hozott döntést. Lányi bíró, tekintettel arra, hogy fegyházbüntetésről van szó, az ügyet átutalta a büntetőtörvényszék hármastanácsához.

## Berlinben kegyetlenül meggyilkoltak egy hét éves leánykát.

Letartóztatták a tettest, aki valószínűleg anyjával együtt követte el a gyilkosságot.

**Berlin.** Julius 16. Óriási izgalmat keltett a keleti városrész egyik kerületében az a hír, hogy újabb gyermekgyilkosságot fedeztek fel. A hét éves Napócski Margit, egy csenevész leányka, az új áldozat. A szerencsétlen teremtést szülei, szegény munkásemberek, hiába várták haza vacsorára. Felkutatták utána az egész környéket, míg végre a házbeli egykoru gyermekek megmondták az aggódó apának és anyának, hogy a kisleányt látták délután a ház padlásán egy Szilkovszki nevű munkáslegénnyel. A ház népe átkutatta a padlás minden zugát és meg is találta a kisleány holttestét egy rejtékhelyen, nagy halom lín-lom alatt.

**Nyakaét volt metszve és mellén több szurt seb tátongott,** alsótestét felhasította a gyilkos. A

bűnügyi rendőrség felhajtotta és letartóztatta Szilkovszki József 23 éves volt bányamunkást, aki szülei-vel együtt ugyanabban a házban lakik, ahol Napócski Margit. Kezdetben elszántan tagadott, de mikor a házbeli gyermekek rávallottak, hogy utoljára őt látták a kis Margittal a lépcsőkön a padlásra felmenni, a gyilkos ellentmondásba keveredett s olysáfelét mondott, hogy atyja is tudott a dologról. Erre kihallgatták az öreg Szilkovszkit s most apa és fia egymást vádolta a gyilkossággal.

**Az öreget is letartóztatták, mert erős a gyanu, hogy fiával együtt követte el a gyilkosságot,**

ámbar csak annyit ismert be, hogy mikor megtudta, mint követett el a fia, segített az összevagdalt holttestet padlásra elrejtetni.

**U! Margit hölgyfodrász és manicűr szalon U!**

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy Szent Anna ucca 5. sz. alatt e hó 20-án megnyitom.

Kérem szives pártfogást tisztelettel:  
MARGIT hölgyfodrász és manicűr sz.

## Humor a gondok között

Vidéki szinigazgató kiszól a sátorból:

— Guszti! Kezd esni az eső. Hamar hozd be a zebrát, mert az eső lemossa róla a csikot, amit ma súbickoltam rá.

**Elloptak egy ökröt a Hortobágyról.** A nagyhortobágyi csendőrség megkereste a debreceni rendőrséget, mert Fülöp László számadó gulyás bejelentette a csendőrségnek, hogy július 17-én elloptak a gulyából egy fiatal magyar bikát, amelynek baltarát K. P. bilyog volt. A rendőrség megindította a nyomozást.

**Meglopta a munkaadóját.** A székhelyi járás főszolgabírája köröző levelet adott ki Varga András hadúsámsóni 25 éves gazdasági cseléd ellen, mert Krizsán Gábor nagylétei lakostól, aki munkaadója volt, megszökött a távozásakor különféle ruhaneműket egymillió korona értékben ellopott. A debreceni rendőrség közözi.

**Jönnék! Az álmos fókalausz Harry Liedtkével, Minta anyós, Az élet tékozlói.**

**Megfulladt egy babszemtől.** Szombathelyről jelentik: Spanyó Ferenc szombathelyi napszámosnak másfél éves fia a torokába csuszott babszemtől megfulladt.

**A süítő szakosztály** vasárnap délután 3 órákor az Ipartestület kistanácsstermében szakosztályi ülést tart. A tárgyaásra kerülő rendkívül fontos ügyekre való tekintettel a tagok teljes számu megjelenését kéri az elnökség.

**Szénné égett valamennyi utasával ev őt erőben futott autó.** Newyorkból jelentik: Az utóbbi napokban a zivatarok és a szárazság Idaho államában közel 1200 erdőtüzet okoztak. Sanfiban egy automobil, amelyet elkapott az erdőtüz, valamennyi utasával szénné égett.

**MÁV. II. Menetjegyiroda, Piac ucca 56. sz. Telefon 12-03, az összes külföldi jegyeket azonnal kiszolgáltatja, tour és retour. Utleveleket (jugoszlávot is) vizumoztat.**

**Nézzé meg a Margitfürdő ujonnan átalakított uszodáját.** Szórakoztató, egészséges és higiénikus.

**Tegnap ujszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülötteket jelentették be: Szabó Imre uradalmi köcsis leány Erzsébet, Mózes Miklós pincér leány Márta, Varga Gábor köcsis fia Gábor, Balogh András majoros fia András, Szobonya Gábor kishérlő fia András, Rácz Dániel cipészmeister fia István, Kozák György gépészkövacs leány Olga Feldmann Jakab szabómeister leány Edit, Bakó Sándor kishirtokos fia Ferenc és egy törtvéntelen ujszülött.

**Jönnék! Az álmos fókalausz Harry Liedtkével, Minta anyós, Az élet tékozlói.**

**Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: Farkas Sándor rk. 48 éves Jóri Pál rk. 51 éves, özv. Jabakovszky Józsefné rk. 64 éves, Kaszás Jánosné ref. 63 éves Szatmári Lajos ref. 30 éves, Kiss Marton ref. 46 éves, özv. Jóiárt Illésné rk. 57 éves.

**Varrógép javításokat** szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép R.-T., Piac u. 79.

**Tűzbiztonság, Övegciszolás, régi ökrök ujjáöntése Sipkovits Béla övegműipari vállalat, Szly v. 14-18. Telefon 356.**

## A beomló part agyonnyomott egy kis diákot

Alsószopró Pöszögben, a Kraszna partján játszadozott Stern Sándor tízéves kis diák. Az esőzésekől alámosott magas part beomlott és maga alá temette az ott játszadozó gyermeket. Két napig kutattak a holttest után, míg végül melyen a víz és a föld alatt álló helyzetben találták meg a kis gyermek hulláját. Ugyanakkor és ugyanott egy 40—45 év körüli ismeretlen férfi oszlásnak indult holttestét is megtalálták. A férfi hullát ezideig még nem sikerült agnoszkálni. A vizsgálat megindult.

## Színház.

### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szombat, vasárnap. Julius 17—18.

**Urania:** Két sláger egy előadásban: I. az oregoni halálverseny, vadnyugati történet 7 felvonásban, a főszerepben Norma Kerry. Egy milomos fiának kalandjait a vadnyugaton tárja elénk ez a film. II. A halálhid, egy titokzatos kalandor regénye 8 fejezetben. Harry Piel akinek életéleme a veszedelmek, a vakmerő kalandok, nem sokat válogat az eszközökben, ha arról van szó, hogy az életét kockára tegye. Nem gonosztevő, inkább réme a hivatásos bűnözőknek, de nyugtalan vére olyan kalandokba is hajítja, hogy sokszor hágya át a törvény által emelt korlátokat és ezért egész Európa rendőrsége üzi nyomozza, de eredménytelenül. Egy újat, kalandját mutatja be ez a film is.

**Vigszínház:** Budapestet megelőzőleg! A mexicói parba, kalandortörténet, a főszerepben Tom Mix. A közönségnek ez a közkedvelt hőse ebben a műben ismét bemutatja az ő művészetét a legnagyobb vakmerőséggel végrehajtott lovas bravúrokat és trükkjeit egy bájos szerelmi történet keretében. Kísérő: Farm a háztetőn és Papa kedves burleszkek.

**Jönnek:** Harry Liedtke-vel az Ámos kabaruz. Margarethe Kupferrel Mira anyós és az Elt tékozlói.

„Meteorban” vasárnap „A csikái kékszakáll”, nagy attrakció! Buster Keatonnal. Kísérő film: „Pinguin a mandarin”. Előadások 3 órától.

## A mai rádió műsor.

9.30 Budapest (560): Hírek, közgazd.  
11.00 Bécs (531-582.5): Zenek. hangv.  
12.00 Budapest (560): Hírek, közg.  
1.00 Budapest (560): Időjárás, vízá.  
3.00 Budapest (560): Hírek, közg.  
4.00 Bécs (531-582.5) Hangverseny.  
5.00 Budapest (560): Időjárás, utána kamarazenekar.  
6.10 Budapest (560): előadás Berlinről. Bécs (531): Kamarazene.  
6.35 Budapest (560): Kehler Tibor, az Úszószövetség alelnökének felolv.  
7.00 Budapest (560): A Margitszigeti szimfón. zenekar hangversenye.  
10.15 Budapest (560): Cigányzene.

Elegáns hölgyek TOALETTEI  
**Laborfalvy Márkos Lujza**  
modern divat szalonjában készülnék  
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.  
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

## A tiszántuli husiparosok szövetsége kirándulásokat rendez az országba.

Legközelebb Nyíregyházára randulnak ki.

A Tiszántuli Husiparosok Szövetségének agilis vezetősége nemcsak hivatalos formában intézi tagjainak ügyes-bajos dolgai, de a tagok szórakozásáról is gondoskodik megfelelő formában. Evégből sorozatos kirándulások rendezését vette tervbe.

Első a kalommal a Pallag-Széchenyi ligetbe randultak ki a tagok és azok hozzátartozói szép számban. Megtekintették a gazdasági akadémiát és a Nagyerdő szomszédos részeit, most pedig a nyíregyházi Sóstó-fürdőre rendeznek társas kirándulást. A kirándulás f. hó 18-án, vasárnap lesz. Indulás délután 14.45. a nagyállomásról. Érkezés Nyíregyházára délután 16.06. ahol a vendégeket a nyíregyházi husiparosok kiállítása fogadja, élükön Barth Anrál és ifj. Huray Jánossal és feleségeikkel. Innen vicinálisan ki a Sóstóra, ahol a vendéglátó nyíregyháziak a vendéglő nagytermet foglalták le a debreceni vendégek részére.

Az elnökség részéről kibocsátott ívet már eddig mintegy harminc

negyvenen irák alá és pedig hölgyek, urak és családtagok vegyesen. Akik részt akarnak venni ezen a nagy-szerűnek ígérkező kiránduláson, még mindig bejelenthetik szándékukat az elnökségnek. Hunyadi u. 23., vagy telefon 5—51. Legrosszabb esetben indúáskor a vonatnál csatlakozhatnak a kirándulókhöz.

Mint értesülünk, a legközelebbi kirándulás Toka ba fog történni, ahol a Tiszántuli Husiparos Szövetség tagjai megtekintik a híres tokaji szőlőhegyeket, a tokaji strandot és Tokaj egyéb látnivalóit. Tekintettel arra, hogy ezek a kirándulások aránylag nagyon csekély összegbe kerülnek, amellet tanulságosak és szórakoztatók, nagyon jól teszik a szövetségi tagok, ha minden ilyen alkalmat megragadnak s egy-egy kirándulásra tömegesen jelentkeznek.

Itt említjük meg, hogy a Nyíregyház—Sóstó-i kirándulás kedvezőtlen idő esetén is megtartatik, miután a Sóstón fedett helyiségről a rendezőség gondoskodik.

## Öngyilkos lett egy ápolónő, mert véletlenül megfojtotta kislányát

A Zsidókórházól a Rókusba vitték.

Budapest, július 16. Ma reggel hat órakor mentőköcsi állott meg a Zsidókórház előtt. A mentőket a kórházban egy takarítónő, Lacza Erzsébet öngyilkosságot követett el. A mentők megállapították, hogy a szerencsétlen nő életveszélyes állapotban van. Mikor azonban a Rókusba szállították, magához tért és elmondotta, hogy a kórházban az volt a feladata, hogy dr. Bruckner orvos szobáját takarítsa. Ma reggel öt órakor pontosan meg is kezdte a munkát és közben a gyógyszereszekrényben megtalálta a szublimátostubust.

Ebből hat darab egygramos szublimátostubust kivett, vízben feloldotta és megitta. Öngyilkossága okáról rendkívül tragikus dolgot mondott el:

— Másfél hónappal ezelőtt — mondotta — akaratom ellenére is gyilkos lettem. Ujszülött kislányomat éjszakára magam mellé fektettem és álmomban agyonnyomtam. Azóta nem bírok magammal, nem tudom túlélni, hogy egyetlen gyermekem gyilkosa lettem.

A Rókus kórház orvosai szerint a szerencsétlen nő életbenmaradásához nincs remény.

## Zivataros idő várható.

Időjárás: Zivataros hajlam, azután északnyugati szelekkel átmenetileg hűvös és jobbára esős idő.

## Vásárok jegyzéke.

Julius 17-én, szombaton.

Allat- és kirakodóvásár: Vemend.  
Kirakodóvásár: Szentés.  
Lóvásár: Gyula.

Julius 18-án, vasárnapon.

Allat- és kirakodóvásár: Baja, Cegléd, Ersekudkert, Izsák, Kecel, Ujpest.  
Kirakodóvásár: Gyula, Tatabánya.  
Havivásár (csak megyebeliek részére).

Julius 19-én, hétfőn.

Allat- és kirakodóvásár: Balatonkiliti, Búdszentmihály, Győr, Heves, Kő.

szeg, Mátészalka, Bertsvásár kivételével, Nagyatád, Rakaca, Szikszó, Szöny, Tokaj, Tüskevár, Vámosmikola.  
Állatvásár: Salgótarján, Tamási (Tolnamegye).

Julius 20-án, kedden.

Allat- és kirakodóvásár: Böhönye, Hosszúhetény, Körömend, Szalkszentmárton, Szombathely.

Kirakodóvásár: Salgótarján, Tamási (Tolnamegye).

Julius 22-én, csütörtökön.

Allat- és kirakodóvásár: Szentgottárd, Zalaegerszeg.

**Szoboszlói gyógyforrasvíz**  
megrendelhető ASZTALOS  
ENDRE fuvarozási vállalatnál,  
Boldogfalva-u. 3. Tel. 653.

## la minőségű hasított tölgydongát

minden mérethben azonnal szállít legolcsóbb napi áron

## Klein Ármin és Tsa. fatelepe

Állomás belső fater.

Telefonszám: 8-31.

## Meggyilkolták az eszéki vasúti pénztárost és 450 ezer dinárt elraboltak.

Budapest, július 16. Pécsi jelentés szerint meggyilkolták és kirabolták Rechnitzer Soma eszéki vasúti pénztárost. A gyilkosok behatoltak a pénztár fölkébe, ahol négy szurással megölték és elrabolták a pénztárban evő 450 ezer dinárt. A rablógyilkosság gyanúja alatt letartóztatták Hem Gyula eszéki kereskedőt, valamint Kliment és Nittinger fűtőházi alkalmazottakat. A letartóztatottak egyelőre tagadnak.

## Egy kis gyermek borzalmas tűzhalála.

Miskolc, július 16. Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap délután Sajókaza község határában. Drótos Gyula földmives aratási munkálatokat végzett s kivitte a mezőre 4 éves kis fiát is.

A kis gyermek egy szénaboglya tövében játszadozott. A kazal később eddig még ismeretlen okból kigyulladt. Azonnal oltására siettek, de senki sem tudta, hogy a kis fiú bent van a szénában. Mire ezt észrevették.

a szerencsétlen kis gyermek a füstben megfulladt,

miközben borzalmas égési sebeket is szenvedett.

A csendőrség nyomban járőrt küldött ki az eset színhelyére, — hogy megállapítsa kit terhel a felelősség a halálos végű szerencsétlenségért.

Az esetet jelentették a miskolci kir. ügyészségnek is, amely a kis gyermek hozzátartozóinak megadta a temetési engedélyt.

## A mai tőzsde.

A korona 72.27.5.

Zürichi zárlat: Páris 1230, London 2511, Newyork 516, Brüsszel 1165, Milánó 1735, Amsterdam 207.5, Wien 73, Szófia 372.5, Prága 1530, Budapest 72.27.5, Belgrád 912, Bukarest 239.5.

Külföldi valuták: Angol font 347150—9150, belga frank 1605—65, cseh korona 2114.75—22, dán korona 18915—75, dinár 1255—65, dollár 71275—575, francia frank 1705—65, hollandi forint 28645—795, lengyel zloty 7600—900, lei 327—30, leva 513—19, lira 2490—550, német márka 16991—17041, osztrák schilling 10093—130, norvég korona 15645—95, svájci frank 13832—82, svéd korona 19120—j0.

Terménytőzsde zárlat: Az irányzat nyugodt, a forgalom csendes.

Hivatalos árak: tengeri 255—57.5, a többi változatlan.



Debrecen, Piac ucca 79.

**FEJFAJÁS,**  
fájdalmas, szédülés, kábultság ellen legjobbat  
**Antidol**  
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag.  
Ára 120 K. Jelenlegi szárazsorszám 8700.  
Főlerakatok: Mihajlovics Jenő, Grósz  
Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-  
társosknál.

**STOLZLE-féle**  
**ULTRAREFORM**  
a legideálisabb befőttes üveg!!  
Minőségben minden hasonló  
üvegnél jobb, tehát  
**árban a legolcsóbb!**  
Ügyeljen a bevásárlásnál saját  
érdekeiben az üvegen olvasható  
**Ultrareform** névre!  
Kapható: minden szakmabeli  
üzletben, kívánatra ingyen is-  
mertető szakácskönyv.

**Építőmester urak figyelmébe!**  
**HOMOKOT**  
kőbméter számra  
**50 ezer koronáért**  
szállítok.  
Megrendelhető: **Árpád-tér,**  
**Sámson-ucca 8 szám**  
és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesáru  
üzletében **Osapó ucca 64. szám**  
Bármínemű fuvarozás is megrendelhető.  
Vidéki megrendelés vagonfételben is.

**VIKO**  
**HARISNYÁK**  
elszakíthatatlanok!  
Mindenütt kapható.

**Akácmez,**  
**Pergamentpapir,**  
**Befőttkötöző zsineg,**  
**Süveges okor,**  
**Málna és Narancs-szörp,** ugyisintén  
**friss érkezésű ásványvíz és gyógyvizek**  
legnagyobb választékban legolcsóbban beszerezhetők a  
**„HANGYABAN“**  
Főzletek: **Róza ucca és Piao-Miklós ucca sarok.**

**Vacuum olajok**  
**Pannonia Garage**  
**PIAC UCCA 42.**

**Eladó**  
Szent Anna-ucca 31. számú eme-  
letes ház, 5 szobás emeleti la-  
kás azonnal átadó. A ház évi  
jövedelme 5800 aranykorona. —  
**Eladó**  
Károly Ferencz József-ut 19. sz.  
házastelek 100 méteres fronttal,  
előtte iparvágány. 1900 négyszög-  
öl terület.  
Felvilágosítást nyújt: **dr. NAGY**  
**ISTVÁN ügyvéd irodája Debrecen,**  
Szent Anna-ucca 8. szám.

**TALIZMÁN**  
**SÓSBORSZESZ**  
**ÜDÍT, ERŐSIT, FIATALIT**  
Gyártja: **DR. SZELÉNYI ÁRPÁD**  
vegyészeti gyára, Debrecen.  
Kiváló házi- és szesz- és menthol  
tartalmánál fogva használható bő-  
rápoló (kozmetikai) szernek. — Egy  
kávéskanállal a mosdóvízbe, néhány  
kanállal a fürdővízbe téve üdítően hat.  
Vizet hígítva borotválás után az arc-  
bőr lemosására, továbbá a fejbőr és a  
fáradt testrészek bedörzsölésére kivá-  
lón alkalmas. Munkások, kato-  
nák, sportemberek nélkülözhetetlen  
izomerősítő szere.  
Kapható mindenütt.

Tisztelettel van-szerencsém  
a nagyérdemű közönség-  
et értesíteni, hogy Er-  
zsébet-u. 11. sz. alatti  
**kádár műhelyemben**

zsis- és boroshordók,  
fürdőkádak, mindenféle  
kádárunk a legutányo-  
sabb árban kaphatók.  
Javításokat megnézek is,  
helyben és vidéken a leg-  
sürgősebben eszközöltet-  
nek. A megrendelt árut  
hazaszállítom. oooooooooo  
Teljes tisztelettel  
**Asztalos Endre**  
kádármester.

## APRÓ HIRDETÉSEK

### Ajánlat

**Üzlethelyiség**  
Kiadó, fűszeres beren-  
dezés áruval eladó. —  
estleg bérbeadó. Beth-  
len ucca 27. 2544  
**Különbeíratu**  
csinosan burkolozott szo-  
ba elcsőre kiadó. Haj-  
nal ucca 27. jobbra —  
Nagyné. 2529  
**Három**  
egymásba nyíló helyi-  
ség szőnye vagy termény  
üzletnek bérbeadó. Hat-  
házi ut 19. 2552  
**Egy**  
nagy szoba, konyha,  
kamara kiadó, értekez-  
hetni dr. Pécsi Sándor,  
Verbecei u. 2. sz. 2551  
**Parlant**  
varrni hához megve-  
k, meghívást „Paplan” je  
főre a kiadóba kérek.  
2549

**Leendővatosabb**  
szalma kalapok 60 file  
kalapok minden szín-  
ben 100. alakítások leg-  
olcsóbban Belvárosiban  
Kossuth ucca 26. 2532

**Kaphatók**  
a kiadóhivatalban Kos-  
suth ucca 3. szám alatt  
az első emeleten: Pa-  
raszthúség, népszínmű  
3 felvonásban. A mi fa-  
lunk népszínmű 3 fel-  
vonásban. Zászló, dra-  
malett egy felvonásban  
és a „Nem házassodom  
meg soha” című ma-  
gánjelenet. x

### Kereslet

**Mézet vesz**  
Glück, Péterfia u. 76.  
2530

**Déli mosogatóra**  
egy asszony azonnal fel-  
vétetik Beresényi u. 33.  
2537

**Egy**  
cipész tanuló teljes el-  
látással felvétetik. Pi-  
ac ucca 47. Klement  
Sándor. 2538

**Irodai**  
teendőkhöz írtas nő,  
irodai, nénytárnoknál,  
vagy felügyelőnél ál-  
lást keres gépirással.  
Cim a kiadóhivatalban  
61

**Szeptember**  
elsőjére Tamás Benő, a  
Csokonai színház komi-  
kusa keres egy szobás  
lakást burkolozott szo-  
bával és konyhával. —  
Avánlatok a kiadóhiva-  
talban Tamás Benő cí-  
men adandók le. 2530

### Eladás

**Fűszer üzlet**  
formalmas helyen eladó  
lakással együtt. Cim a  
kiadóban. 2523

**Opalograf**  
legújabb sokszorosító  
gép, alkalmas színes  
nyomáshoz is eladó.  
Cim a kiadóban. 22

**Eladó**  
Hadházi ut 40. számú  
ház, értekezhetni Had-  
házi ut 52. 2524  
**Tankönyvet**  
elad. vesz. becsérel. —  
Harmath antikvari-  
uma és könyvkereskedő-  
re Fűvészkeret u. 14.  
47

**Eladó föld**  
25 költés, örök áron  
Umacs. Értekezni le-  
het a tanván Asztalos  
Pete tulajdonosnál.  
2527

**Jó karban**  
levő használt autók, ab-  
lakok eladók: Hajó uc-  
ca 6. szám. 2493

**Eladó**  
ház Kút ucca 40. 2 szo-  
ba, konyha átadással,  
1 óhenfa pikula is el-  
adó. 2536

**Eladó**  
az Izraelita Szent-egy-  
let tulajdonát képező  
Kórház u. 9—11. számú  
házastelek. Értekezhet-  
ni: József kir. herceg u.  
26. sz. alatti hivatalos  
helyiségben. 2534

**Eladó**  
Bodán fél nyilas ut fá-  
ta csemege szőlő, Ny-  
ralónak is megfelelő, I.  
dűlő 960. szám. 2550

**Eladó**  
Poroszlav ut 45. sz. esi-  
nos kertés ház szőlő,  
vel. Elfoglalható 2 szo-  
ba, konyha, veranda,  
speiz. Értekezhetni tu-  
lajdonosnál dr. Fényes  
Jenő ügyvédnél. 2543

## Házhelyeknek

igen alkalmas,

Debrecenben, István-ut 31. és Nemes-u. 8. sz. alatt  
fekvő

**házastelek** egészben **vagy parcellákban is**  
**kedvező fizetési feltételek mellett eladó.**

Értekezni lehet a **Gazd. Takarékpénztár r.-t.-nál,** Debrecen, Király  
ucca 2. szám alatt, délután 4—5 óra között.

## Nincs többé nedves lakás

## A nedves lakás

nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi  
elviselhetetlenné, de a

## tüdővész

golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

## Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből, avagy vályogból  
építve, egyedül a GOTTWALD-féle szaba-  
dalmazott szigetelő eljárás ismét.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, mag-  
tárakat, jégvermeket, medencéket stb. 24 óra  
alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az

## „ISOLAR“ MŰSZAKI VÁLLALAT

DEBRECEN, SZENT ANNA UCCA 11.